

其阳晚报



贵阳出台住宅质量投诉处理新规

构建"快响应"治理体系化解维权困境

本报讯 贵阳市住房和城乡建设局日前印发《关于加强住宅工程质量保修及投诉处理工作的通知(试行)》,针对当前房屋质量投诉激增、处理低效等突出问题,推出全链条治理方案,构建"快响应"治理体系,着力破解群众"投诉处理

冗长、责任单位推诿"的困境。

新规聚焦四大治理难点精准发力: 在全市15个辖区统一公布投诉专线,建立"受理-核查-处置-反馈-回访"标准 化流程,确保维权渠道畅通;明确建设、施工等单位的主体责任,实施"市区联 动+重点监管"机制遏制推诿扯皮;首创试行投诉处理效能排名机制,以投诉量、重复率、超时整改率为指标,公示优秀案例进行正向引导;要求新建住宅交付时设置保修公示牌,事前明确权责范围与

据贵阳市住建局相关负责人介绍,新规多措并举,将倒逼施工单位提升服务品质。下一步,该局将强化房企行为监管,推动形成"重质量、守信用"的行业生态,为"宜居贵阳"建设筑牢质量根基。

(贵阳日报融媒体记者 王芳)

小区电梯梯控,有人欢喜有人忧

融媒问政观察员提出了三条建议

一部分业主觉得外卖送达受阻、亲友来访不便,另一部分业主则认为梯控安全性、私密性更强——近日,观山湖区远大美域观山府小区的电梯梯控引发业主争议,让物业"左右为难"。贵阳日报传媒集团"融媒问政面对面"栏目邀请操问政观察员、贵阳市人大代表陈飞,探讨梯控便利与安全的平衡之道。

业主:外卖只能自己"坐电梯"

远大美域观山府共有6栋住宅楼、460余户,2023年3月交房,2023年8月18日启用梯控。该小区多为一梯一户,居民们进电梯后需刷IC卡,而且只能到自家楼层。

设置梯控系统,目的是便捷、安全、高效,但入住后,部分业主开始感到不便。"由于有梯控,外卖员没法配送上楼,我只能让外卖员把外卖放进电梯,我在楼上电梯口按上行键,等外卖自己'坐电梯上楼'"。31栋业主刘小姐告诉记者,梯控使得点外卖、收寄快递都非常麻烦。业主秦先生也认为梯控很不方便:"每次亲戚或朋友来我家,我都得下楼去接。"

也有不少业主认为,梯控很有必要。"我家是一梯一户,一出电梯就是家门口,有了梯控,陌生人无法随意进入楼层,很有安全感。"30栋的业主林先生说。

物业:拟升级服务方便业主

业主的不同声音,也让小区物业有些"为难"。贵阳远大创新物业有限公司项目经理贺金龙告诉记者,安装梯控系统的初衷是为了保证业主安全。

"安装梯控系统的确是一把双刃剑,在保证居住安全和私密的同时,也要考虑实际生活中可能带来的不便。"长岭街道办事处公共管理办公室工作人员陈肱宇现场提出,在保证安全的情况下,能否更好解决安装梯控带来的外卖配送、上门取件、亲友来访进出不便等问题。

对此,贺金龙回应:"为更好服务业主,今后有快递员、外卖员或者业主亲友要乘坐电梯时,业主可以事先联系楼栋管家,我们会安排大厅二十四小时值班人员去现场刷卡,让其乘梯。"

代表建议:优化梯 控系统

在了解远大美域观山府梯控引发的争议后,融媒问政观察员、市人大代表陈飞从安全治理与便民服务平衡的角度出发,提出了三条建议——

一是完善梯控管理机制,分层分级权限设置。物业可优化梯控系统,为业主提供"固定楼层权限+临时授权"功能,业主保留固定楼层权限,可通过物业APP或门禁对讲系统向外卖员、访客发放临时二维码或动态密码,限时、单次使用,既保障安全,又避免频繁下楼取物。

二是可以设立公共中转层, 如在低楼层设置外卖暂存柜或公共取餐点, 由业主自主选择送货上门或自提。

三是技术赋能推动智慧社区建设,鼓励物业与科技企业合作,升级梯控系统为智能识别模式,通过人脸识别或蓝牙感应,实现业主无感通行;外卖员、快递员经平台认证后,





可自动获得限时权限,减少人工沟通成本。

"梯控争议本质是基层治理中安全与便利的博弈,我也会持续关注此类民生问题, 推动构建'共建共治共享'的社区管理机制, 既守护居民安全,又保留城市应有的温度。" 陈飞说

贵阳日报融媒体记者 刘欣宇 任璐瑶

工行贵州贵阳分行

金融赋能助力航天工业 锻造"国之重器"

航天工业是国家战略性产业,关乎 国家安全和发展全局,金融赋能实体航 天工业企业发展既是强军之策,又是兴

近日,工行贵阳分行成功为贵州某企业发放专项贷款3300万元,精准支持其高精密零部件生产线智能化升级。据悉,该企业作为航天工业领域供应商,承担着多项高精密零部件的研发生产任务。此次银企合作既是金融服务实体经济的生动实践,更是工行推动军民融合体系建设,践行"金融报国"使命,护航国家安全战略的担当之举。

件随着科技进步,科技强军号角越发响亮,该企业所生产的高精密零部户的高精密零部户时间高端装备制造的"神经末梢",被产证运用于航天工业、地面武器、医疗器械、半导体领域和工程机械等多个与业。在生产销售的同时,还为中国航发、中国航发、中国航空等多个单位提供大方案和产品制造配套服务,其技术突破的每一小步,都可能是我国国防科技工业自主可控能力前进的一大步。面对精密加工行业"研发周期长、

资质门槛高、保密要求严"的特点,工行贵阳分行主动作为,提前介入,积极破解加工企业"轻资产、重技术"融资困境,深入研判企业特征和资金需求,制定出客户合理的融资方案。同时,为该企业搭建全流程专属服务场景,建立"省一市一支行"三级联动机制;加大跟踪问效,构建行业专家、风控部门靶向施策的服务机制,以实现优化流程、加大投放、高效审批的目的,切实降低企业融资成本、提升资金使用效能,确保资金及时有效地投入到企业生产"一线",为该企业智能化升级按下"加速键"。

此次合作,该行通过金融杠杆放大了"小部件撬动大系统"的乘数效应,以点带面深入推进军民融合发展战略,为国防科技建设贡献了工行智慧。未来,工行贵阳分行将会继续秉持金融为民初心,赓续红色血脉,传承革命精神,以更优质的金融服务筑牢国家安全屏障,在助力实现高水平科技自立自强的新征程上谱写金融报国新篇章。

朱现丽

推动支持小微企业融资协调机制走实

作为当地服务实体经济高质量发展的"主力军",工行贵阳分行加力推动支持小微企业融资协调工作机制落实落细,持续开展千企万户大走访活动,精准为中小微外贸企业提供融资支持,以实际行动助力外贸高质量发展。

近日,工行贵阳分行为贵州某化工有限公司发放普惠"工业融合贷"500万元,及时满足了企业资金周转需求。高效的融资服务和专业的解决方案。获得了该企业客户的高度认可。

解决方案,获得了该企业客户的高度认可。 贵州某化工有限公司,作为一家在磷化工销售出口领域深耕多年的民营企业,一直是化工外贸行业内的中坚力量。然而,近年来随着国际贸易形势的复杂多变导致贸易壁垒不断增高,该企业订单数量也逐渐下滑,使得企业发展

该企业出口销售的某港口场景一隅

举步维艰

在得知企业处境后,工行贵阳分行第一时间组建由公司部、普惠部等专业骨干组成的专业服务团队,深入企业内部开展全方位调查研究,积极发挥自身在金融产品创新和服务优化方面的优势,配套制定科学合理的融资服务方案,为其推介该行"工业融合贷"普惠金融产品。同时,前中后台协同发力,运用科技化手段,优化贷款审批流程,提高审批效率,有效完成资金发放。除了信贷支持外,该行还为其提供汇率避险、跨境结算和出口信用保险等业务咨询,助力企业提升抗风险能力。

咨询,助力企业提升抗风险能力。 据了解,"工行融合贷"是该行针对专精特新中小企业、贵州省十大工业产业或省、市重点支持产业领域内优质企业,为符合条件的小微客户提供的创新型信用或担保的在线融资服务,满足该类客群短、频、急的日常生产经营资金需求。截至2025年3月末,此产品自投产以来已实现投放超9亿元,支持客户近200户。

展望未来,工行贵阳分行将继续坚守服务实体经济的根本宗旨,以更加坚定的步伐深人推动支持小微企业融资协调机制落地见效,助力外贸企业在国际市场中乘风破浪、稳健前行。

朱现丽 许竞丹